

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSOK

2010. február



2009. október 14-én, a látássérültek nemzetközi napja előtt nyitották meg hivatalosan az Európai Unió forrás közel 120 millió forintos támogatásával megvalósított programot, amely az „Esély az önálló életvitelre” címet kapta. A cím egy elemi rehabilitációs programot takar látássérültek számára az Észak-alföldi régió területén.



A látássérültek nemzetközi napja, a fehérbot napja (október 15.) alkalmából egy egyhetes programsorozattal szeretne volna felhívni a figyelmet a Fehér Bot Alapítvány a látássérültek életére a Belvárosi Művelődési Központban, Debrecen központjában. Az érdeklődők megtekinthették **„Tapintható tárlatokat”** neves festőművészek (*Romanek Inka, Burai István és Gyüre László*) alkotásaiból, majd a **„Minden, ami Braille”** programsorozat ideje alatt bárki megismerkedhetett a vakok és gyengénlátók életét megkönnyítő, a látó ember számára is érdekes speciális segédeszközökkel. A kiállítások, előadások mellett a résztvevők beszélgethettek, és információkat kaphattak a látássérültek életét megkönnyítő programról, közvetlenül az alapítvány látó és látásukban korlátozott munkatársaitól.

2009. október 14-én a Fehér Bot Alapítvány által projektnyitó konferenciára került sor a Belvárosi Művelődési Központ Pódiumtermében, amelynek címe: **„Esély az önálló életvitelre, elemi rehabilitációs program látássérültek számára”**. /a projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg./

A projektnyitó konferencián köszöntötte a megjelent vendégeket **Fodor Antalné** projekt menedzser.

„Eredmények és törekvések a látássérültek rehabilitációjában” címmel innovatív előadást tartott a modern technika (skype) segítségével **Kemény Péter** a Szociális és Munkaügyi Minisztérium főosztályvezető-helyettese.

„A pszichológus helye és szerepe a látássérültek elemi rehabilitációjában” címmel **Néveri Katalin** pszichológus, a Szempont Alapítvány munkatársa tartott igen szemléletes előadást.

A Fehér Bot Alapítvány TÁMOP 5.4.7. pályázatának bemutatását prezentálta **Kecsmárikné Katona Gizella** a projekt szakmai vezetője.

Az igen értékes szakmai délelőttöt **Dr. Szabó Miklós** az alapítvány elnöke zárta majd emlékplakett átadására került sor. A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítvány **Néveri Katalin** pszichológus részére a látássérültek rehabilitációjáért végzett munkája elismeréseként Louis Braille születésének 200. évfordulója alkalmából EMLÉKPLAKETTET adományozott.

A délutánt, a **„két kiállítás egy helyszínen”** címmel, a - **Minden, ami Braille - valamint Burai István és Romanek Inka képeinek kiállítását** is itt a Debreceni Művelődési Központ Belvárosi Galériájában tekinthette meg az idelátogató közönség.

A kiállítás-megnyitót követően a pódiumteremben már **Rózsa Dezső** volt a házigazdája, levezetője a délutáni előadásoknak.

„Vakot látók” címmel **Bakos Judit** a Vakok Állami Intézetének munkatársa tartott saját tapasztalatait bemutató, szemléletes előadást.

Majd, „ahogy a Braille könyv készül” címmel **Péter Zsigmond**, az MVGYOSZ Braille nyomdájának vezetője sok érdekes tudnivalót és a Braille írás és olvasás eszközeinek fejlődését mutatta be napjainkig.

A „MOST, Mobil segítőtárs” című előadást **Dr. Arató András**, a Központi Fizikai Kutató Intézet munkatársa vezette le.

„Braille a gyógyszerkészítményeken” címmel **Fodor Ágnes** a Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Egyesületének elnöke számolt be jó és egyéb tapasztalatairól és harcairól a gyógyszergyárakat illetően a délután utolsó előadójaként.

Dr. Szabó Miklós megköszönte az előadóknak az igazán értékes előadásokat, a hallgatóságnak a kitartó figyelmet, majd ismét emlékplakett átadására került sor. A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítvány **Arató András** részére a látássérültek rehabilitációjáért végzett munkája elismeréseként Louis Braille születésének 200. évfordulója alkalmából EMLÉKPLAKETTET adományozott.

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSÁK

2010. február



2009. október 15-én (csütörtökön) „Korszerű eszközök, korszerűtlen támogatása látássérültek segédeszköz ellátása Magyarországon” címmel LEARE konferencia kezdődött a Fehérbot Nemzetközi Napja alkalmából, ahol elnöki megnyitót tartott **Dr. Nagy Sándor**, majd Braille emlékérem átadására került sor. A - Dr. Molnár Lajos Emléklap és Érem - ünnepélyes átadója **Dr. Andrasicz Sándor** alelnökúr volt. A díjazottak: **Dr. Boros Adrienn Szemésorvos, Dr. Karádi Enikő szemésorvos, Zsuk Csilla közgazdász.**

„Beszélő segédeszközök” címmel **Kovács Zoltán** a Hangvilág Kft. Ügyvezető igazgatója tartott előadást. Ezután az MVGYOSZ segédeszköz-forgalmazásának bemutatására került sor. „A látássérült személyek számítógép használata” címmel az **Informatika a Látássérültekért Alapítvány** mutatkozott be. A délután folytatásaként kiállítás megnyitásra került sor a Debreceni Művelődési Központ Belvárosi Galériájában illetve a Kölcsey Művelődési Központban, Foiré: Tapintható kiállítás Burai István és Romanek Inka képeivel.

2009. október 16-án 14 órakor mutatkozott be a Vakok Állami Intézete a Debreceni Művelődési Központ Belvárosi Galériájában. **2009. október 17-én délelőtt** 10 órakor a **Ki-látó Ifjúsági Iroda Nagy Fruzsina**, irodavezető által mutatta be tevékenységeit.



2009. október 17-én délután 14 óra 30 perckor „Tapintható kiállítás” megnyitójára került sor **Burai István és Romanek Inka** képeivel **Hajdúdorogon a Mészáros Károly Városi Könyvtárban**. A műsoros megnyitón közreműködtek a hajdúböszörményi **MOZAIK Kultúrcsoport** tagjai.

Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke nyitotta meg a tárlatot. Ez a kiállítás egy vándorkiállítás, melynek /Debrecen, Nyíregyháza, Hajdúhadház, Hajdúböszörmény, Hajdúnánás és Hajdúdorog/ is otthont adott, hiszen ezekben a városokban alapítványunknak érdekeltségei vannak. **Galamb Györgyné a Mészáros Károly Városi Könyvtár vezetője** is meghatottan nyilatkozott arról, hogy egy ilyen kiállításnak szívesen adott helyt és utalt mondanivalójában arra, hogy milyen szoros kapcsolat van a Könyvtár és a Fehér Bot Alapítvány között. Mindig szívesen látott vendégek a könyvtárban a látássérült és más fogyatékkal élő személyek, s a megfelelő eszközökkel /hangos könyvek, képernyőolvasó stb./, és pályázatokkal is segítik az idelátogató sorstársakat.

A központi Fehérbot napi ünnepség 16 órai kezdéssel a hajdúdorogi Móra Ferenc Általános és Művészeti Iskola dísztermében vette kezdetét.

A megjelent vendégeket és sorstársakat **Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke** köszöntötte.

A délután folytatásaként kitüntetések átadására került sor. Ünnepségünkön három emléklapett kitüntetés átadása történt meg. **Bodó Erzsébet** a látássérültek rehabilitációjáért végzett munkája elismeréseként az alapítvány logójával ékesített **EMLÉKPLAKETTET**, **Szabó Lászlóné és Szalka László** a fogyatékos személyek támogató szolgálati ellátása érdekében végzett munkája elismeréseként az alapítvány logójával ékesített **EMLÉKPLAKETTET** vehettek át egy-egy virágcsokorral alapítványunk elnökétől.



Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke elmondta, hogy a 2009-es évben 10 darab emléklapett adományozására került sor azon személyek között, akik a látássérültek rehabilitációjában

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSOK

2010. február



kiemelkedő munkát végeztek. Így **Alapítványunk elnöke** is meghatódottan vette át, a több mint egy évtizedes áldozatos munkája elismeréseként a tizedik emléklakettet **Fodor Antalnétól, a Hajdú-Sansz Nonprofit Kft. Ügyvezetőjétől**. A meglepetések sora azonban itt még nem ért véget, hiszen **Rózsa Dezsőtől** is kapott ajándékot **Dr. Szabó Miklós**, mégpedig az Amerikai Egyesült Államok Vakok Szövetsége által Louis Braille születésének 200. évfordulója tiszteletére kibocsátott ezüst egy dollárost.



A gratulációk után egy komolyzenei koncert szórakoztatta a tisztelt jelenlévőket. **Dr. Ispány Marietta orvos, a „Zenélő Orvosok Szalonjának” megalakítója, magánének-szakos főiskolai hallgató** előadásában a dalirodalom legszebb dalaiból és áriáiból hallhattunk egy csokorra valót, **Bojti Eszter zongoraművész** kíséretével.

A koncertet követően vacsorára és fergeteges hangulatú bálra, tombolasorsolásra került sor.

2009. október 19-én hétfőn délelőtt a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzati Általános Iskola és Kollégium, **Dr. Kettesy Aladár Általános Iskolai Intézményegysége** mutatkozott be a Debreceni Művelődési Központ Belvárosi Galériájában.

2009. október 20-án, kedden 14 órai kezdéssel **az MVGYOSZ- Vakvezetőkutya Kiképző Iskola** mutatkozott be a Debreceni Művelődési Központ Belvárosi Galériájában, s tartott előadást.

2009. október 21-én, szerdán a Debreceni Művelődési Központ Pódiumtermében 15 órai kezdéssel a **Vakrepülés szintársulat** két tagja /**Máj Kriszta és Nagy László**/ zenés musical előadással zárta a **Fehér Bot Heti rendezvénysorozatot**.

Méltó ünneplése volt ez a hét a **Fehérbot Nemzetközi Napjának**, hisz a látássérült és vak emberek életét bemutató és figyelemfelkeltő előadások és egyéb rendezvények kb. 700 embert csalogattak be a Debreceni Művelődési Központ falai közé. Ők talán jobban oda fognak figyelni a jövőben a látássérült embertársaikra és hírért viszik a **Fehér Bot Alapítványnak** és **más vakügyi szervezetnek**, azok szolgáltatásainak ismerőseik, barátaik, családtagjaik körében.



Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

Versmondó Találkozó Hajdúnánáson

A Fehér Bot Alapítvány és a Gábor József Kulturális Alapítvány 2009. november 13-án Versmondó Találkozót rendezett Hajdúnánáson a Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium és Szakközépiskola dísztermében, középiskolák és általános iskolák hetedik, nyolcadik osztályos tanulói számára.

A résztvevők: - Hajdúnánás, - Hajdúdorog, - Hajdúböszörmény diákjai voltak. Szabadon választhattak a látásról, a látásvesztésről, és egy kötelező verset vak költők „Óda a fényhez” című antológiájából, különös tekintettel Gábor József alkotásaira. Ajánlott irodalomként szerepelt Rózsa Dezső „Rózsáim” című verses kötete is. A szavalókat a tisztelt zsűri a versmondások után értékelte, véleményezte. Itt főként a versek értelmezésére, az előadásmódra fektetett hangsúlyt. A zsűri tagjai: - **Dr. Makai Erzsébet** /Debrecen Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Kulturális Osztályának Főtanácsosa/ a zsűri elnöke, - **Szántó Valéria** színművésznő, - és **Rigó Tamásné** a hajdúnánási Móricz Pál Városi Könyvtár vezetője voltak.



Mielőtt a szavalatokra sor került volna **Szabó Péter** meghívott kerekesszékes pedagógus vendégünk két saját versével szólt a diákok és a hallgatóság felé. Verseivel egy életérzést kívánt közvetíteni, mégpedig az útkeresést. Verseinek címe az „Idő” és a „Fényben”.

Hajdúnánást képviselték a Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium és Szakközépiskolából /Vadász Anita 11. o. tanuló/, a II. Rákóczi Ferenc Általános és Művészeti Iskolából / Horváth Emese 7. o. és Kántor Tamás 8. o.